

2025 国家网络安全宣传周

贵州省2025年防范非法金融活动宣传走进遵义

本报讯(记者 周雪舟 吴凡 见习记者 徐华蔚)9月15日,贵州省2025年防范非法金融活动宣传走进遵义。本次活动由贵州省防

范和打击非法金融活动联席会议办公室主办,围绕“守住钱袋子,护好幸福家”主题,面向我市高校学生开展防范非法金融活动宣传

教育。活动现场设立多个咨询台,工作人员向学生发放防范非法集资、消费者权益保护等宣传手册,

并结合近年典型案例,讲解非法金融活动的常见形式、隐蔽手段及社会危害,引导学生增强金融风险防范意识,自觉远离非法金

融活动。据悉,贵州省2025年防范非法金融活动宣传系列活动共九站,遵义是第八站。



9月15日,绥阳县在诗乡广场开展了2025年国家网络安全宣传周集中宣传活动。旨在进一步提升广大群众的网络安全意识和防护技能,营造安全、健康、文明的网络环境。图为工作人员为群众讲解网络安全知识。

(绥阳融媒记者 刘昕 摄)

国庆中秋假期将至,遵义车务段预计发送旅客43万人次

本报讯(记者 高师昕 张婷)2025年国庆中秋假期铁路运输将自9月29日开始,至10月10日结束,为期12天。中国铁路成都局集团有限公司遵义车务段预计发送旅客43万人次,10月1日为客流最高峰日。节假日期间,返乡探亲与外出

旅游客流高度叠加,铁路运输压力显著攀升。预计,假期初期与末期将以长途客流为主导,中期则以短途客流为核心,客流结构呈现鲜明阶段性特征。为精准匹配运输需求、保障运力充足,遵义车务段以车票预售数

据为核心依据,精准研判旅客流量变化趋势,提前优化运输组织方案,严格落实“一日一图”动态调整机制。同时,通过深度挖掘运输潜力,实施动车组重联运行、适时灵活增开管内临时旅客列车等多元举措,持续扩充旅客席位供给,动

态满足短途旅客出行需求,确保运力与客流精准适配。在提升客运服务质量方面,遵义车务段进一步充实段管内各高铁站节日期间客运服务力量。遵义站依托“红星使者”党内服务品牌,安排党员骨干在售票厅、进站口、检

票口等关键岗位实行全天候值守,重点加强高峰时段进站候车旅客疏导与乘降组织工作,同时保障电梯、空调、供水供电等基础服务设施稳定运行;针对老幼病残孕等重点旅客,提供“点对点”进出站乘车便利服务,持续提升旅客出行体验。

8年改良 17年深耕

“官梨”成就900万元产业

秋雨微凉,黔北桐梓县官仓镇的营坪果园里,泥土与果香交织。楠木村村民付德头戴草帽,轻巧地从梯子上摘下一个个梨子,笑容满面:“今天已经摘了快1000斤喽!”这个被称为“官梨”的金色果实,原型是20世纪90年代由北京农科院培育的优良品种。它初到黔北时,却遭遇严峻的“水土不服”——虽耐储存、树势强,却花芽稀少、挂果困难,产量与品质远低于预期。“任何一个品种,都必须适应脚下的土地。”果园负责人张元兴站在梨树下,语气沉稳。最艰难

时,团队连续嫁接三年仍未见转机,“很多人劝我们放弃,说这品种在这儿就是长不好。”但他们没有认输。在省农科院和市、县农业技术人员的支持下,2001年,张元兴带领团队开启了长达八年的品种改良攻坚战。他以果园为家,笔记本里密密麻麻地记录着不同砧木组合、授粉树搭配、栽培比例的试验数据。天公也不作美,2002年一场冰雹砸没了全年收成,冻雨、倒春寒接连袭来。“每一次失败,都是重新开始的理由。”他说。转机发生在2008年。经过反

复试错与调整,团队终于成功选育出完全适应本地气候的“官梨”新品种。如今它皮薄肉细、核小汁多,入口即化,带蜂蜜香气,还能在树上自然保鲜近两个月,采摘后冷藏三个月也不变色变味。品种改良只是起点,如何让深山好梨被市场认可,成了下一道难关。当地政府从土地流转、品牌推广到技术帮扶、基建配套,给予了持续17年的支持。农技人员常年驻点,从人工授粉到疏花疏果,为果农排忧解难。坚持终有回响。2022年,“官梨”获绿色食品认证;2023年,再斩

获全国“一村一品”荣誉。两张“金字招牌”,让这个深山梨品牌走向全国。“我们官仓梨,比的是新鲜、安全、生态。”张元兴介绍,果园全程拒绝除草剂、膨大剂与防腐剂,坚持人工除草、施用有机肥、自然生长不套袋。他们还建立起一套完整的品牌体系:每箱附检测报告、现摘现发、顺丰空运、一梨一码全程溯源,并提供6种规格和完善的售后服务。这套组合拳迅速打开市场。“均价每斤16元,梨王一个能卖上百元!”张元兴的妻子赵祖敏一边

装箱,一边展示手机订单:“天天忙不过来。你看,这位广东客户一次就订了70箱……”如今,官梨产业年产值已超900万元,带动周边20多户农户增收110多万元。小小“官梨”,真正成了乡村振兴的“金果子”。细雨又至,果园里人影依旧忙碌。一个个带着露水的“官梨”被小心包入珍珠棉格,贴码、装箱、发往全国各地。从技术攻坚到市场突围,从8年改良到17载深耕,“官梨”之路,正是一条中国乡村产业的振兴之路。(来源:天眼新闻)

正安“凉资源”变“热经济”

暑期“吸金”超16亿元

今年夏季,全国多地持续高温,而正安县却凭借凉爽气候与优美风光,成为避暑游客的热门目的地。据统计,今年5月至8月,正安县累计接待游客157.89万人次,实现旅游综合收入16.02亿元。“这里晚上要盖被子,白天

散步还得穿长袖,在重庆简直不敢想。”在正安县桴槁镇,来自重庆的游客史明伟说。今年暑期,桴槁镇举办11场活动,吸引游客超10万人次,带动综合消费超800万元,清凉之中尽显热闹与活力。

与此同时,正安县其他乡镇的“凉”资源也持续释放魅力。芙蓉江镇依托清澈江水,打造水上娱乐、生态观光等特色项目,吸引游客畅享清凉;杨兴镇朱家坝青春营地日均接待游客超千人次。

“凉资源”不仅引来游客,更带动了当地经济。许多村民通过开办农家乐、民宿等方式参与旅游业,实现家门口就业增收。目前,该县农家乐、民宿近500家,直接或间接带动就业近千人。正安县文化和旅游局副局长

孙勇说,接下来,正安将强化政策支持,完善基础设施,创新文旅业态,深挖夏日经济潜力,推动文旅产业高质量发展,让“凉资源”持续“热”下去。(贵州日报天眼新闻记者 李政林)